
Procès verbal de la rencontre du groupe réseau des 
enseignant(e)s des écoles alternatives 
Vendredi 24 janvier 2003 à l'école Nouvelle Querbes 
 
Étaient présents : Pierre Chénier (animateur), France Poisson (Quatre-Saisons), Yves 
Boucher (dir. Le Sentier), Josée Therrien (Le Sentier),  Élise Cardinal (Cœur à Cœur), 
Nicole Fontaine(Soleil-de-l'Aube), Marie-Pascale Lévesque (Élan), Téa Chaput (Rose-
des-Vents), Sara Lefrançois (Tourterelle), André Arsenault (école participative 
Agora), Liane Larose (L'Envol), Caroline Fournier (Ramilles), Christian Desjardins (Le 
Baluchon), Marize Boisvert (Yves-Prévost), Marie-Hélène Labbé (École Du Cap-Soleil), 
Monika Montminy (Des Trois Sources), Andrée-Anne Lachance (Albatros), Jolanta 
Luchora (Albatros), Josianne L'Heureux (La Fourmilière), Hélène Bombardier  
( Nouvelle Querbes). 
 
 
1. Nouvelles  
 

Étant donné la présence de plusieurs nouvelles personnes, nous faisons un bref 
retour sur les objectifs du réseau  et sur ce qui s'est fait depuis notre rencontre du 
20 septembre. 
Création de RESEAU-ECOLALT  qui est une liste de discussion où tous peuvent 
s'adresser à tous les autres; sur le réseau de l'UQAM chapeauté par Pierre Chénier. 
Rédaction du document "Profil organisationnel de l'école alternative québécoise" par 
Martine Deshaies pour le réseau des directions. 
Finalement pas de participation du réseau à l'ACSQ (ass. des cadres scolaires) le 28 
novembre faute d'inscriptions.  
Sur 24 écoles alternatives actives dans le réseau, 17 ont reçu leur dérogation; 
certaines se retirent et/ou optent pour une dérogation pédagogique de leur C.S.. 
 

2. Retour sur les portes ouvertes du 5 décembre 
 
21 écoles y ont participé. Résultats très variés. Parfois l'objectif d'informer la 
communauté élargie a été atteint, parfois surtout la clientèle de l'école a été 
touchée. L'affiche a servi à informer sur l'aspect public des écoles alternatives et 
sur le nombre de ces écoles. 
Cette activité "structurante" a rallié les intervenants autour d'un objectif commun. 
Il est important de faire des invitations. 
 
 



3. Comité glossaire 
 
Caroline, Josée, Élise et Michl ont tenté de définir les 6 mots retenus. Chaque 
définition les a amenés à définir d'autres mots… Ils ont utilisé le dictionnaire et 
ont cherché des définitions globales. L'objectif de ce glossaire, c'est d'avoir un 
langage commun entre nous puis de changer, petit à petit, le vocabulaire dans nos 
milieux. Il servira d'abord à la journée du 5 avril.   
Nous nous sommes répartis en 3 équipes pour revenir sur ces définitions, en 
commençant par la définition de "projet". Le comité glossaire reprendra nos 
propositions; nous en reparlerons lors de notre prochaine rencontre. 
 
 

4. Journée d'orientation du 5 avril 
 
La journée d'orientation aura lieu le samedi 5 avril 2003 à l'école Participative 
L'Agora de Greenfield Park s'il y a moins de 300 inscriptions; si non elle se tiendra 
dans une école juste à côté, l'école Monseigneur Parent.  
D'ici la fin janvier, une lettre d'inscription parviendra à toutes les écoles du 
réseau; chaque direction fera parvenir les coupons-réponse à Gilles Champagne de 
l'École Participative.  
Le coût d'inscription sera d'environ 20$ par participant, incluant le repas, collation 
et conférenciers ( Charles Caouette et Claude Paquette ont confirmé leur 
participation). 
L'atelier du matin (en groupe de directeurs, de parents, d'enseignants séparés)  
porterait sur notre engagement en 2003, les gains et les pertes, la façon de 
resituer notre rôle. 
L'atelier de l'après-midi serait mixte et porterait sur les défis que pourrait se 
donner le réseau pour les prochaines années. 
 

5. Fête du 23 mai 
 
La date n'est pas définitive. L'horaire a été modifié pour 10h à 14h mais le site est 
disponible à ceux qui voudraient rester plus tard. Il y aurait un coût de 24. Environ 
13 écoles ont manifesté leur intérêt à y participer (possibilité de 2600 enfants!). 
La fête serait annulée en cas de mauvais temps. Il faut en parler dans nos écoles, 
trouver une façon d'identifier chaque école, trouver des idées d'activités.  Les 
parents sont responsables de cette organisation.  
 
 



6. Prochaine rencontre 
 

� Vendredi 11 avril 2003 à l'école Nouvelle Querbes 
 
D'ici-là, si vous avez des pistes ou des questions à proposer pour lancer l'atelier du 
matin du 5 avril, faites-les parvenir par ce réseau.  
 
        Hélène Bombardier, secrétaire 
 



 
 
 
 
 

 

 
 


